

助赢“黄金赛道” 助写未来篇章

高质量代表建议赋能“万亿之城再出发”

□本报记者 芮伟芬

合成生物被誉为“第三次生物技术革命”，是通向未来的“黄金赛道”。2023年，我市出台《关于推进合成生物产业高质量发展的实施意见》及《若干措施》等政策文件，全力打造合成生物产业引领区域发展的新引擎。放眼全市，从南到北、从东到西，合成生物产业已全面布局。特别是新北、金坛、武进竞速赛道，三大产业园提前落地，激活“一池春水”。

物产业高质量发展的建议》，分析了产业的巨大潜力，也列出了需要防范的风险，并给出了切实中肯的建议。他认为，合成生物产业作为未来产业，对科技研发、成果转化、资本投入、人才团队、运营管理都是巨大的挑战，如科研成果与产业发展如何平衡、科研成果量产如何跨越“死亡谷”、产业人才培养和行业规范监管亟须建立机制等等。为此，他建议，扎实研究规划合成生物产业发展，探索建立产学研紧密链接的产业机制，建设生物经济新平台，建立产业企业分类培育梯队，营造产业发展环境，加速推动优质人才团队、初创企业、产业项目等创新资源集聚，以健康高效的方式促进我市合成生物产业的发展。

术局对该建议十分重视、认同。针对代表指出的问题，市科学技术局表示，要推动合成生物企业对接市场，从强化后备梯队培育、优化股改上市服务体系、深化金融赋能产业发展等方面全力支持合成生物等战略性新兴产业的发展；要加快创新平台、服务平台建设和科研创新成果转化落地，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，加快突破合成生物产业“卡脖子”问题，开展新产品认定，重点支持合成生物领域首台(套)重大装备、首批次生物材料和生物基材料、首版次合成生物领域软件等，通过创新产品政策支持激发企业创新活力，支持各类创新主体开展基础研究、协同攻关研发、推动科技成果产业化；同时，要加强生物安全监管，营造我市合成生物产业发展的良好环境。

销往美国市场，这是长三角合成生物产业创新园开园以来的首单“出海”产品；同月14日，2024生物医药及合成生物专家交流会在常州科教城举行，与会专家学者分享最新技术进展、研讨行业发展趋势，推动我市生物医药及合成生物产业发展。

2024年人代会期间，武进代表团提出了很多高质量建议，其中，丁建伟提出《关于进一步健全“家站点”全过程民主网络的思考与建议》，陈凯提出《关于我市美丽乡村建设的建议》，杨劲松提出《关于加强在常高校毕业生就业创业工作的建议》，王敏其提出《关于建立常州市商业秘密刑事案件侦办、公诉、审理专业队伍的建议》。

体育界别委员工作室：加码市民幸福，聚焦体育事业履职建言

为“万亿之城再出发”贡献政协力量

□本报记者 郑雨露

“我市全民健身中心建设取得了不错的成效，我们要继续积极贯彻健康中国 and 全民健身国家战略，加强宣传推广力度，持续加快设施建设，提高设施利用率，广泛开展全民健身活动，使体育发展成果覆盖全民、服务全民、造福全民。”这是去年8月，市政协体育界别委员们在参加市政协体育、教育、医卫界别联合举办的全民健身专题视察活动后的共同心声。

民健身中心、新北(薛家)全民健身中心等，并认真听取了相关情况汇报，对全民健身事业的发展现状有了更为直观且深入的了解，也为后续建言献策积累了丰富的第一手资料。党的二十大报告提出，要广泛开展全民健身活动，加强青少年体育工作，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国。去哪儿健身？群众很关心，委员们也很关注。去年6月，体育界别委员工作室与市政协文教卫体委开展委界联动，就体育公园建设开展调研，实地考察了燕山体育公园、天目湖镇体育公园并座谈交流。

重规划引领，引导社会参与，更大力度发挥好体育公园的优势；要加大政策创新力度，激发社会力量积极性，推动形成体育公园建设长效机制；要在完善硬件建设的同时强化服务保障，切实把体育公园打造成便民亲民、绿色便捷的健身平台。经实地走访、调研、座谈，委员们形成了多篇社情民意信息，被相关部门采纳。

道、关注社会民生、服务界别群众、宣传健康理念、传播正能量，为城市高质量发展贡献力量。一年多来，市政协体育界别依托界别委员工作室，组织开展各类专题视察、交流研讨、读书学习活动20余场。工作室以“学习交流的新载体、联系群众的新纽带、协商民主的新路径”作为自身定位，既为体育界委员打造了强化学习、凝聚共识、建言咨政的全新阵地，也为委员们联系界别群众搭建了有效平台与沟通渠道。

齐白石的虾，在梵高的星空里游泳

“大艺术家游园会”元旦起在青果巷半园举行



“妈妈你看，齐白石的虾竟然在梵高的星空里游泳！”1月1日，青果巷半园内，一对母女被刚刚开展的“大艺术家游园会”吸引，拿着手机频频拍照打卡。这场以东西方艺术家跨时空对话为创意的展览由常州文旅、常州博物馆、大美术馆、青果巷和艺术互动等单位主办，将免费开放至3月31日。

描摹对生活的细致观察；15世纪的东方和西方，天才艺术家唐寅和达·芬奇惯以不拘一格的艺术形式抒发才华和表现志向……在错落有致的庭院里，市民游客跟随导览，可在回廊间、楼阁里、假山后寻觅到一处处意趣盎然的画作与雕塑。这些充满东西方文化碰撞的作品与中式园林融合，打破展陈的时空界限，更显巧妙别致。

常州地铁单日客流创新高

为保障乘客顺利出行，常州地铁提前制订元旦节假日专项运输组织方案，对高峰时段、重点车站客流科学预测，做好运力规划。当晚大客流期间，常州地铁采取增加备用上线、压缩行车间隔、列车在站多停等方式有效缓解客流压力。其中，1号线延运期间最小行车间隔仅4分钟。

跨年夜，常州地铁客流排名前五的车站分别为文化宫站、茶山站、环球港站、常州火车站、科教城北站。

2025全国新年登高健身大会(常州站)元旦鸣笛

山森林世界大门出发，围绕森林世界外圈步行至206县道，沿着蜿蜒的山路抵达终点——道教名山茅山乾元观。一路上皆是山、水、林、田、园融合的美丽景色，周围的竹海、茶园让人仿佛置身“绿野仙踪”。天气虽然寒冷，但阻挡不住参与者的热情，穿过幽深的竹林，翻过曲折的山坡，大家奋勇向前。

动途中购买了新年的第一张体育彩票。登高是一项历史悠久的民俗健身活动，新年登高承载了人们对幸福生活的良好愿望。全国新年登高健身大会自1996年至今，持续举办了30多届，成为全国各地户外爱好者展现新年新气象的标志性传统活动。

中国体育彩票元素与活动全程完美融合：登山道旁，印有“公益体彩 乐善人生”品牌口号的道旗迎风飘扬，为登高群众加油鼓劲；体彩乐小星拍照框时尚新潮，吸引了众多参与者驻足留影；沿途设置的多块展板，展示体彩公益金用途、体彩开奖信息发布渠道、责任彩票理念，让大家于行走在感知“体彩在身边”。不少市民在活

动途中购买了新年的第一张体育彩票。登高是一项历史悠久的民俗健身活动，新年登高承载了人们对幸福生活的良好愿望。全国新年登高健身大会自1996年至今，持续举办了30多届，成为全国各地户外爱好者展现新年新气象的标志性传统活动。

江苏中天钢铁女排获季后赛开门红



本局比赛中，江苏队失误增多，福建队抓住机会追回一局。第三局局末，江苏队表现出现起伏，但福建队未能继续挽救局点，江苏队再下一城。第四局，福建队放手一搏，双方多次打出高质量回合，关键时刻，江苏队吴梦洁连扣2球，29:27，江苏队以大比分3:1取胜。

本场比赛，江苏中天钢铁女排4人得分上双，唐欣获得25分，龚翔宇获得23分，吴梦洁获得17分，杨佳获得10分。福建安溪铁观音女排的庄宇珊得到全场最高的31分。



2024年江苏省青少年“小巨人育苗”暨篮球训练营在常开营

本报(常州)记者吕亦菲报道，2024年12月28日上午，2024年江苏省青少年“小巨人育苗”暨篮球训练营在常州开营。来自全省各市12—13岁年龄组的80名男球员齐聚常州市晋陵小学体育馆，参加本次训练营，其中我市有8人。

2024运动龙城大联赛收官

本报(常州)记者吕亦菲报道，2024年12月27日下午，2024运动龙城大联赛年度盛典在江南环球港举行，2024年度全市规模最大的全民健身赛事正式收官。活动现场揭晓了2024运动龙城大联赛金、银、铜牌赛事，2025运动龙城大联赛项目也首发亮相。

常州推出“全民健身、欢度佳节”系列活动

本报(常州)记者吕亦菲报道，近日从常州市体育局获悉，今年，我市将推出贯穿全年的“全民健身、欢度佳节”系列活动，将健身与传统节日相结合，让市民在享受节日欢乐的同时体验运动的魅力、共享健康的生活方式。

80余场比赛贯穿全年

区分别举办了登高活动和迎新跑，春节期间，常州市武术运动协会将带来精彩的武术春晚表演；清明节，我市将举办健步走、第十届武术文化节开幕式等一系列丰富多彩的活动；端午节，除了传统的射箭锦标赛，常州经开区还将举办象棋棋王赛以及龙舟邀请赛；国庆期间，“美丽乡村”健康跑、台球比赛赛等活动将带领市民走出家门，感受田园风光的美好；重阳节，各

230余名“小剑客”茅山论剑

本报(常州)记者吕亦菲报道，2024年12月28日—29日，第一届东方盐湖城杯击剑邀请赛举行。来自全国各地的230余名“小剑客”齐聚常州金坛，展开切磋，其中常州有80余人参加。

U12、U14、U16个人赛以及团体赛。比赛中，运动员们以精湛的技术和顽强的竞技精神赢得了观众的喝彩。赛事搭建了各地击剑运动员沟通的桥梁，为大家提供了相互学习、交流的平台，也促进了运动员们竞技水平的提升。

常报热线 新闻 88066021 发行 86602046 广告 86603740 印务 86603791 投稿邮箱 czrbtg@163.com